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У матеріалах конференції розглянуто економічні, екологічні та 

організаційні аспекти розвитку потенціалу підприємств туристичної індустрії 

та суміжних галузей в умовах світової економічної кризи. Досліджено 

менеджмент підприємств індустрії гостинності в умовах світової фінансової 

кризи: виклики й можливості, сильні та слабкі сторони. Висвітлено інноваційні 

технології та менеджмент якості продукції та послуг готельно-ресторанного, 

туристичного та рекреаційного бізнесу. Визначено сучасні тренди розвитку 

внутрішнього та зовнішнього туризму та готельно-ресторанного бізнесу в 

Україні та світі. Проаналізовано заходи щодо удосконалення маркетингового 

комплексу підприємств індустрії гостинності. 
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ВІДНОВЛЕННЯ РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Повномасштабна війна стала важким випробуванням для підприємств 

закладів харчування. Військові дії майже зупинили ресторанний бізнес на всій 

території України. За даними сервісу автоматизації Poster (мова йде про 5000 

закладів) у перший тиждень війни в Україні зупинили роботу 80% закладів 

харчування. Але ресторатори почали швидко підлаштовувати свою діяльність 

під кризові умови. Заклади громадського харчування налагоджували свою 

роботу тим, що готували їжу для військових та переселенців [1].  

 У першу чергу військові дії зачепили вирішальну ланку бізнесу – 

постачання харчових продуктів. Це відразу на собі відчула значна кількість 

мережі ресторанів, у яких через руйнування логістичних ланцюгів з’явився 

дефіцит певних продуктів харчування. Під час воєнного стану їх стало дуже 

складно закупити у необхідній кількості. Зважаючи на ситуацію, яка склалася в 

країні, велика кількість постачальних організації, комбінатів та інших 

виробників припинили доставку своїх товарів на споживчий  ринок. 

Ресторанний бізнес – це своєрідний вид діяльності, який має дуже багато 

складових, а саме: приміщення, фахівців, постачальників, споживачів та ін. 

Воєнні дії  змусили велику кількість рестораторів покинути свої заклади на 

окупованих територіях та змінити місце діяльності на безпечні регіони нашої 

країни. Позбувшись майже всього майна та втративши більшу частину фахівців 

не можливо швидко відновити свій бізнес з початку на новому місці, так як є 

конкуренція з місцевими рестораторами, які давно трудяться на цьому ринку. 

Головне – це мати бажання і мету відродити своє діло під час повномасштабної  

війни на новому місці. Найскладніше у таких обставинах це зробити перший 

крок  [2,3]. 

Але не зважаючи на всі кризові труднощі з червня 2022 р. почалося 

поступове відновлення діяльності ресторанного бізнесу. Так у зазначений 

період розпочали приймати відвідувачів ресторани не тільки у м. Київ, але й на 

повну потужність запрацювали ресторатори у західних регіонах країни 

відчинивши двері майже 2-х тисяч закладів. Понад 500 нових ресторанів, кафе 

та кав’ярень протягом півроку було відкрито у Львові та на прилеглих 

територіях регіону. За оцінками експертів  у 2022 р. м. Львів став лідером серед 

усіх міст Західної України за кількістю відвідувачів. 
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Нинішні умови вимагають від всіх учасників сфери гостинності 

проявляти більшу гнучкість та бути готовим до реалізації  рішучих дій і 

прийняття сміливих рішень. Тому власники ресторанного бізнесу вимушені 

переглядати концепції, намагаються залучати нову аудиторію, оптимізувати 

меню закладів, переглядати склад інгредієнтів фірмових страв для 

приготування яких необхідні дефіцитні продукти.  

На сьогодні коли тривають бойові дії на значній частині нашої держави, 

головним ресурсом для рестораторів є кваліфікований персонал. Велика 

частина патріотично налаштованих працівників сфери гостинності воюють на 

фронті, дехто у свій вільний час за покликом серця навчаються військовому 

ремеслу для захисту нашої країни. Так, як у сфері маркетингу переважну 

більшість складали жінки, значна частина з яких разом з дітьми була вимушена 

виїхати за кордон, тому рестораторам необхідно сьогодні змінювати формат 

своєї роботи, налаштовувати обопільний зв’язок між собою, щоб успішно 

працювати [4]. 

Задоволення потреб відвідувача є головним пріоритетом кожного 

закладу. Саме на це спрямовано більшість цифрових технологій у ресторанній 

сфері. Крім того ресторани, кав’ярні та бари намагаються скоротити час на 

приготування страв і обслуговування клієнтів, тим самим мінімізуючи витрати 

на утримання персоналу, а за рахунок більшої кількості клієнтів збільшувати 

прибуток  [ 5]. 

Післявоєнна Україна стане відомою туристичною дестинацією, і 

відповідно «туристичною меккою», у тому числі в напряму гастро-туризму. 

Українська національна кухня через цікавість до нашої країни  – стрімко стає 

впізнаною в усьому світі. Маємо надію, що в Україну увійдуть іноземні 

інвестори – найбільші ресторанні компанії. Громадяни України, повертаючись 

додому з-за кордону, привезуть із собою нові навички та знання. Українські 

заклади харчування точно опиняться в полі зору світових ресторанних 

рейтингів. Завдяки  дії угоди про асоційоване членство України в ЄС з’являться 

нові економічні можливості. Наша країна  отримає значні інвестиції на 

відновлення, у тому числі і на розвиток  сфери гостинності. 
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